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DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

HirdfiCesí díj :
SfÁgy baaáboe petit sorért 5 kr. .x^vyobb terjedelmű •* töbhetev 
birdvtéeek alkn *x*»rint a 1 e g- 
olcsóbb árért vétetnek tel. 
Héíyogdij minden kttiöa betkla 

iáéért SO kr.
Hirdetéetvagy roclamot macában 
foglaló ojduiieá» sort SO krajcár

,NytHbr*‘-bea megj!»1-*1 kotle- 
a»eny mtu.ion fruUt tot» #*J kr 
itirdeléaek telvát-ítn-k * kiadó 
nivaialbaa, XU1A8Í í köm- 
uyomdálában, vaitmint ZlUHElK 
HAN H. köt?. irodájában la. 
Név nélktil v*gy bórmentelleDÜi 
hoktlldöu levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Igazságot Bulgáriának!
(K. B.) Coburg Ferdinand fejedelem, 

kü ugyan még oz európai udvarok nem 
ismertek el törvényes uralkodóul, de kit a 
bolgár nemzet törvényes utón választott 
fejedelmévé, a keleti vasút megnyitása al­
kalmával Sophiában pohár-köszöntőt mon­
dott melyben — a hírlapírókhoz for­
dulva, — azon óhaját fejezte ki, hogy 
vajha végre jobban méltányolnák és helye­
sebben Ítélnék meg a bulgáriai viszonyo­
kat s reméli is, hogy az istentől dúsan 
megáldott Bulgáriának végre megérdemelt 
igazságot fognak szolgáltatni.

A fejedelem e szavaiban sok keserű 
igazság van, de kérdés, váljon meghallja-é 
ezt az európai közvélemény, megszivielik-é 

engedik-e, bogy a jobb
sorsra érdemes Bulgária mint állam míg 
szilárduljon s ne hányattassák tovább 
mint vihartól hányatott hajó a muszka 
fondorlatok és cselszövóayek tengerén ! 1 

Igazságot Bulgáriának! Ezt kéri a 
bolgár fejedelem, de ki légyen az, a ki 
igazságot szolgáltat neki I Az európai dip- 
lomaczia talán I Hisz éppen a diplomaczia 
lassúságának és igazságtalanságának tud­
ható be az, hogy Bulgária helyzete ma 
sincs tisztázva, ma sem haladhat még 
előre a nyugodt fejlődés utján, de kil­
lőmben is mi jót lehetne várni az euró­
pai diplouiacziától, hisz az soha senkinek 
igazságot nem szolgáltatott, hanem az 
erősebb félnek kedvezett; Ítélt országok 
és nemzetek sorsa felett, az illető orszá­
gok és nemzetek beleegyezése nélkül; 
rend helyett rendetlenséget csinált, tör­
vény és jog helyébe a nyers erőszakot 
tette, igazság helyett igazságtalanságot 
osztogatott, — ilj tapasztalatok után ki 
merne tőle Bulgária ügyében igazságot 
várni és remélni 1!

A bolgár fejedelem sem a diplomá­
éitól reméli ezt, azért fordult a sajtó 
képviselőihez, kik a sophiai lakomán je 
leu voltak.

Tény az, hogy az európai sajtó nagy­
hatalom s ha ez egyszer magáévá teszi 
Bulgária ügyét s a felől igyekszik a nagy 
közönséget meggyőzni, hogy Bulgáriának

igaza van : akkor az európai közvélemény \ 
hatalmas áramlatával szemben a muszka | 
törekvések — Bulgáriát illetőleg — hajó­
törést szenvedhetnek !

De bizony eddigeié az európai sajtó 
so mutatott valami nagy rokonszeuvet 
Bulgária iránt, mert ezt a zavargások 
fészkének tartotta, a nélkül, hogy kutatta 
volna a zavargások okozóit. Nőm akarta 
belátni, hogy itt egy szabadságra tö­
rekvő, életképes s vitéz néppel áll szem­
ben, mely megérdemli bátorításunkat és 
rokonszenv ünket.

A magyar sajtó tanúsított legtöbb 
rokouszenvet Bulgária ügye iránt, talán 
azért, mert Bulgária sorsában saját ha­
zája sors&v.ak hasonmását látta ; e mellett 
imponált a magyar nemzetnek azon hősies 
magaviselet, melyet e maroknyi nép tanú­
sít ott úgy a Szerbiával vívott harezbau. 
miüt a muszka ármányok ellenében s a 
bolgárokban a Balkán-félsziget szabadságá­
nak védőit látja.

A Bilkin-félsziget a balkán félszigeti 
népeké — hangsúlyozták már ,több Ízben. 
Így tehát Bulgaria a bolgároké. — Miért 
akadályozzák tehát Bulgária szabad fejlő 
dósét, miért akarnak gyámkodni fölötte ?

A muszka Bulgáriát országúinak te­
linti, melyen át Konstáutinápolyba vezet 

az ut, — az tehát érthető (ha nem jogos 
is), hogy Oroszország miért szeretne min­
dig beleavatkozni Bulgária ügyeibe, — 
de hit a többi államok, melyek Konstan­
tinápoly meghódítására nem aspirálnak, 
miért nem ismerik el ennek törvényes fe­
jedelmét, kinek uralma alatt rendezett 
viszonyok kezdenek alakulni Bulgáriában I! 

Igazságot Bulgáriának!
Éhez az első lépés az lenne, ha 

Coburg Ferdinándot az európai álla 
mok törvényes uralkodóul elismernék, mely 
által az orosz ármánynak méregfogai is ki 
leunénék törve.

Fiat justitia ! ^ ^ ______
* A yráczi"tüntetés utóhatása. Gráczból 

érkézé távirat jelenti, hogy az uj hadtestpa­
rancsnok, báró Schöufeld a napokban a gráczi 
helyőrség összes tagjait magához hivatta és 
előttük a hadsereg főfelügyelőjének, Albrecht 
iöliorczégnék nevebea sajnálkozását fejezte ki 
ama tüntetés felett, melyben báró Kuhnt ré­
szesítettek. Egyszersmind hivatalosan is kö-
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zölte báró Schönfeld a tiszti karral, hogy ó 
felsége e tüntetés által indítva érzi magát, hogy 
az Alsó Stájerországban idén tartandó had­
testgyakorlatoktól távolmaradjon.

íz A regale megváltása tárgyában egybe­
hitt enquete aug. 13-án kezdte meg tanácsko­
zásait Tisza Kálmán miniszterelnök elnöklete 
alatt" Az enqueteu többek közt részt vesz­
nek : Sal Ferencz nag} várad! polgármester és 
Ujfalussy Sándor szatmármegyei alispán is. A 
tárgyalások alapjául a pénzügy minisztériumban 
kidolgozott két italmcrési javaslat szolgál.

= Moltke lemondása. Berlin, aug 13 
Hír szerint oltke gróf tábornagy, a had­
sereg vezérkari főnöke, ez állásától saját ké­
relmére rendkívül kegyes császári kézirattal 
fölmentetett és a honvédelmi bizottság elnö­
kévé neveztetett ki A hadsereg vezérkari fő­
nökévé a császár Waldersee grófot nevezte ki.

— Ä bolgár emigránsok az utóbbi idő­
ben ismét életjeit kezdenek adni magukról s 
minden arra mutat, hogy Bulgária ellen me 
rényletet terveztek, mely azonban a román 
kormány erélyes feliepése következtében meg­
hiúsult. A bukaresti rendőrség ugyanis azt az 
értesítést kapta, hogy egy Vladirev nevű bol­
gár emigráns Buszosukba érkezett s ott egy 
pópánál, ki jóbarátja, szállott meg A rusz- 
csuki hatóság rögtön értesitletett ez esetről 
és sikerült is Vladirovet elfogni, a mely alka­
lommal a pópánál házkutatást tartottak. A 
pópa és Vladirev ellen csakugyan terhelő 
adatok kerültek a rendőrség kezébe, mond­
ják, hogy a pópánál több levelet találtak 
Jakobsohntó!, a korábbi — hírhedt konzuli 
dragomantól, ki Sándor fejedelem elleni 
izgatásairól elégge ismeretes E levelekben 
Jakobsohu arról értesíti a pópát, hogy a szük­
séges péuzküldeméuy útban van s egyúttal 
felszólítja a pópát és Vladirevet, hogy egy 
megjelölt helyen, hol többen lesznek együtt, a 
követendő eljárás megbeszélése czeljából je­
lenjenek meg. A pópa és a bolgár em gráus 
elfogatása által a terv meghiúsult. _

= Váló királyi pár. Belgrád, aug 13 
királyi pár válásának ügye újabban a bé­

kés megoldás stádiumába lépett ős azt re 
méuylik hogy noha a válópör szabályszerűen 
folyamatban van, iné.is kiegyezés fog létre­
jönni. Natália királyné több szerb barátjához 
fordult tanácsért s mindnyájan azt ajánlották 
neki, hogy fogadja el a kiegyezést. Risztics 
is ily értelemben nyilatkozott. A királynak 

tanácsolták barátai ős befolyásos politikai 
egyéniségek, hogy oldja meg a válás kér­
dését a kiegyezés utján. Ezért kilátás vau 
rá, hogy mielőtt a konzisztorium döntene, 
az egesz ügyet kölcsönös megegyezés által 
rendbe fogják hozni.

A bonapartistak között Parisban moz 
galom indult meg, melynek czelja az, hogy

Boulanger tábornoktól — megvouassanak a 
bonapartista szavazatok. Charaute-Inferieurcbe11 
hol Boulanger szintén fellépett képviselő* 
jelöltnek, az ismertebb bonapartista vá­
lasztók nyíltan Boulanger mellett foglalnak 
állást. — Ez arra indította a befolyásosabb 
bonapartista képviselőket, hogy rossz&lásukat 
fejezzék ki e fölött, s hogy czéljukat elérjék, 
arra akarják bírni Viktor herczeget, hogy 
erre nézve határozottan nyilatkozzék. Je­
rome hg. tudvalevőleg azt hirdeti, s azt ta­
nácsolja barátainak, hogy Boulangert min­
denütt lehetőleg támogassák. A herczegnek 
azonban kevés párthive vau. __

KARCZOLATOK.
(X kultur ltarcz. — Siuior — Tréfánnak — A lián.
— Kit Szádnak nie* ? — Tolvaj, vagy szamár ? — A 
nagy tiiiangiér. — Nikolics Szvetorár. — Margó 
Czélia és & 3-as szövetség. - A mi kormányunk 

színe. —)
Trefort Bismarckot akarja utánozni. — 

Cultur-Kampfot akar előidézni : háborút a 
katholikus klérussal, mint Poroszországban 
van. —

A nagy.-zombati eset szolgál ürügyül. A 
tanker főigazgató helyett a tanfelügyelő ment 
el a kath tanító képezde vizsgáira, de az igaz- 

I gafó ennek nem engedte meg a képesítési 
bizonyítványok aláírását. Ezért irt rá a prí­
másra, Simorra Trefort, hogy vagy ő fenyitse 
meg a renitens igazgatót, vagy pedig maga, 
Trefort fogja elcsapni

Más szóval - harcz ez az autonómia 
ellen A protestáns autonómiát megnyirbálván, 
neki megy Tretort a kath autonómián sk Nem 
sokára ^miután a felemelt dohány és szivar 
árakból nem lehetett deficzitet rendezni) majd 
sor kerül a papi javadalmakra is

Ez ellen azonban van orvosság — Meg­
mentheti javait a félhivatalos kőnyomaim által 
holt kéznek nevezett klérus, hogy ha 
Trefort urat még jobbau részelteti a földi jók­
ban, mint a hogy tette — eddig.*

— Ha Trefort, mint a szentirásbeli „Vén 
Simon“ (Lukács ev I. 25—3;>.) eléri élete 
czélját és utolsó váltóján ellovagol a nyugalom 
honába, a nagy lelkű Siuior alapítványt teszen 
az ideges Kultur-harczos emlékére, a mely 
alapítványnak neve leend „Simonia “

Khuen-IIedervári gróf megfékezi a Sztár- 
csevicseket, összetöri a magyar-ellenes párto1 
Horvátországban és miután csaknem rászok- 

I tatja a kurvátokat a magyar állatneszine 
tiszteletére, ugyan vau Bécsben nagy ria­
dalom !

Segesvár és Petőfi.
Irta. Id. Gyalokay Lajos.

(Folytatás.)
Legjobb akaratom mellett és különös te­

kintettel arra, hogy nagy bőrtárczámat, mely 
igen sok hivatalos okmányt és történeti jegy­
zeteimet tartalmazta, az üldöztetés zavarában 
kocsimról elvesztettem, csak a feledékenység 
kodéból kiemelkedő egyes episodokat jegyez­
hetek föl.

Az ütközet kezdetéről röviden vázolt 
szemlém bevégzése után a vezérhez siettem, 
kit a fehéregyházai úttól — nekünk — ’balra 
eső egyik magaslaton felállitott.ágyuk háta me­
gélt, taborkarától ,és néhány nyargoncz által 
környezve találtam meg.

Azok közül, kik akkor Bem körül állot­
tak, csak Zeyk Domokos százados feltűnő 
alakjára emlékezem, ki midőn meglátott, lovát 
mellém térítve, velem egy pár perczig szívé­
lyesen társalg'tt.

Neki, — nyilatkozataiból ítélve, — ezen 
időpontban még nagy reménye volt ahhoz: 
hogy az ütközetet megnyerjük.

Feltűnt nekem : hogy sem Lőrincz őrna­
gyot, sem Petőfit nem láttam a vezért kör­
nyező csoportban Zeyk, ez iránt hozzá inté­
zett kérdésemre azon felvilágosítást adta : 
hogy az altábornagy Lórinczet jobb szárnyunk 
mozdulatainak megfigyelésére küldte el; Petőfi 
pedig rövid időzés es társalgás után Fehér 
egyhaza felé eltávozott.

Azon reményben, hogy Petőfivel találkoz- 
hatom ; de meg azért is, hogy az országút 
jobb oldalán harezoló csapataink actiój át köze - 
lebbról szemügyre vehessem, én szintén arra 
indultam.

Az országúton áthaladva, alig 5 lépésre 
előttem egy ágyúgolyó csapódott az ’árok 
partjára. Egy töltényt szállító közember látva 
ezt, ream kiáltott: „Vigyázzon tiszt ur, itt 
legsűrűbben jár a golyó.“

Figyelmeztetését nagyon is indokoltnak 
és tényleg igazoltnak találtam; mert azon rö­
vid idő alatt, míg a tartalék lovasságot, mely 
Fehéregyháza előtt jobbra, ha jól emlékezem 
egy patak közeiében volt feláüitva, elérhettem, 
ugyancsak szaporán potyoglak le körülöttem 
a golyók.

Innen Poplavszky Kouurg huszár száza­
dossal történt beszélgetés után, minthogy az 
előtérben álló kukoricza vetés miatt igen ke­
veset lehetett látni, Fehéregyháza alá kerülve, 
ismét a középpont felé tartottam, s midőn kö­
rülbelül azon pontra értem, honnan az ütközet 
kezdetét szemleltem, egy érdekes jelenetnek 
lettem szemtanúja.

Ugyanis: az ellenség jobb szárnyán, egy 
pont körül minden fegyvernemből, gyalog és 
lóháton, hol gomolyba szorulva, hol zavartan 
futkosva gyülöugött az orosz katonaság ; ne­
hány lovas pedig Segesvár felé vágtatott.

Nem volt nehéz eltalálni,: hogy az oro 
szokat, valami jelentőségteljes catastropha 
érte. Előre siettem megtudandó, hogy mi
történt ? ,,

A riadó „éljen“-ek között elóretőrtető 
honvédek között, mint futótűz terjedt el a hir, 
hogy ágyúgolyó által találva egy orosz tábor 
nők esett el; s hogy ezen szerencsés lövésnél 
az ágyút maga Bem czélozta.

A hir annyiban igaz volt, hogy a lövés­
nek csakugv an egy orosz tábornok — Skaria- 
tin, Lüders 5 ik hadtestének táborkari főnöke 
— lett az áldozata; de, hogy Bem maga czél 
zott volna, miután a lénynél jelen nem voltam 
sem szavahihető szemtanúval azóta nem beszél­
tem, biztosan nem állíthatom.

Arról azonban kezeskedem, hogy Len

gyeinek a „Vasárnapi Újság" 1860 évi 42-ik 
számában közlött állítása : mintha az ütközet 
kezdetén részünkről tett első ágyuiö 

é s okozta volna SKariatin halálát, nem egye­
zik meg a valósággal. Mert a kérdéses ese­
mény valamivel később, az ütközet s a már 
teljes nyomatékkai vívott ágyuharcz folyatná 
ban történt.

Azon képtelen mese pedig, hogy Bem 
ó h á t r ó 1 (?) ezélzott volna, mindazok ité 

leiében, kik valaha ágyút és ágyuiövést láttak, 
önmagát czáfo ja meg.

Skariatiu halála, a később jelentkező té­
nyezők és fejlemények közrehatása nélkül, az 
ütközet kimenetelére, nekünk kedvező ered­
ménynyel és döutöleg határozhatott volna 
amennyiben Bem ezen tragikus eset által 
megrendült oroszoknak zavarát és ijedségét 
szokott sebes áttekintésével felismerve és ki 
használva, seregének zömét rohamoszlopokban 
előre vezényelte, s honvédőinknek fellendült 
bátor bizalommal foganatosított támadása, az 
ellenséget minden oldalról sebes — mondhat­
nám futáshoz hasonló — visszavonulásra kény- 
szerité.

Lehetne-e csodálni, hogy ezen lélekeme­
lő pillanat behatása alatt, magam is hittem a 
győzelemben.

Minden ember legszívesebben, leghama- 
rább elhiszi annak teljesülését a mit óhajt, a 
miért reménykedik.

Hát még a katona ! ki nem az erőszak 
kényszere, nem csak parancs szó után köte­
lességből, hanem a jog, századokra visszanyúló 
történeti emléke által a lélek legnemesebb éf 
zései, nemzetének és hazájának szeretetétől 
lelkesülten, meggyőződésből, önként követi lo 
bogóját, melyhez a jelenben egész múltját és 
jövőjét, sőt életét is hozzá kötötte, mely szár­
nyain a remény szivárványát, a dicsőség me­
legítő fényét hordozza.

De a lelkemet bevilágító öröm rövid su-

arát, hosszú, sötét árnyék követte csak­
hamar !

Midőn így az ütközetnek kedvező fejlő­
dését gyönyörködve szemlélném, jelent meg 
hátam mögött Petőfi.

Talán mondanom sem kell, hogy Petőfi­
nek váratlan megjelenése jókedvre disponált 
hangulatomban, mennyire hatványozta örö­
mömet.

Midőn az ütközetnek általam megfigyelt 
különböző mozzanatait neki elbeszéltem, s 
ezekből következtetéseimet levonva, a harcz 
kimenetelére vonatkozó véleményemet vele 
közöltem, halvány arcza kipirult, szemei a 
lelkesedés tüzéról fény lettek, s föltételes re­
ményemet messze túlhaladó bizalommal, szen­
vedélyesen érvelve igyekezett nekem bebizo­
nyítani, hogy nemzetünk neme-, jogos ügje 
nemcsak ez alkalommal, de általában a sza- 
badságharcz küzdelméből is, győztesen fog 
kikerülni.

Tekintetem a csatatéren és a láthatáron 
végig jártatva fi gyein,eztettem őt azon komor 
sötét felhőre, mely a segesvári erdők felett, 
napfénytől bearanyozott csipkés tarajával, se­
bes emelkedésben fölfelé tornyosodon ; s mely­
nek vészterhes méhében czikázó villámok 
tompa dörgését, a csatakiáltások riadása, a 
fegyverek ropogása és az ágyuk szakadatlan 
bömbölése között is hallani lehetett.

— Ilyen szélcsend és perzselő hőség 
után — mondám én a rohamosan emelkedő 
fellegekre mutatva, — bizonyosan vihart ka 
punk, még pedig nem sok idő múlva.

— Az baj lenne most nekünk, mikor 
előnyben vagyunk, a szemközt rohanó förge­
tegben nem zsákmányolhatnánk ki győzelmün­
ket, — válaszolá Petőfi

Látható érdekeltséggel gyönyörködött 
ezen nagyszerű természeti tünemény háborgó 
képleteiben, s a nélkül, hogy tekintetét arró
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manipuláló h i r e k ellen, hogy tudja, mit 
kell majd — eltussolni ?

És főbe lövi magát, a helyett hogy be­
várta volna az érdemrend kíséretében kijáró 
„sine curát 1“

*

Hármas szövetség v a n. Osztozkodás a 
Balkánon lesz. Mind abban, a mit hivatalos 
helyről holmi háborúkról mondottak, hazug­
ság v o I t.

A trónbeszédekben, az udvari ebédek és 
egyéb ünnepélyességek alatt, a király külön­
ben mindig békét emlegetett

Csak a miniszterek szavaltak és a 
parlamentek és delegácziók szavaztak.

Az előadás, mint M.-Szigeten Margó Czé- 
lia miatt, elmarad, hiszen a belépti dijjak be 
vannak fizetve ! Csakhogy ennél a direktor 
visszaadja a belépti dijjat, a politikában el­
költik — görög tűzre!

*

Berzenkedett a nép, mikor némely ura­
dalomban először alkalmazták a vaseké- 
k e t, a fakó faekét pedig lomtárba vetették.

— Hát ta'án valami baja van ennek az 
ekének, kérdi az ispán a/, immel-ámmal szán- 
togató bérest, hogy nem tetszik kendnek. Mi 
hát a baja ?

— Nincs ennek sok, felel a béres.
— Hát mi baja ?
— Hát az, hogy zöld! — felel az em­

ber. Mint a hogy nekünk sincsen egyéb ba 
junk a magyar kormánnyal, mint az, hogy — 
fekete-sárga!

Gili Balázs 
Hitvány dolgok.

(E.) Ha valaki megírja majd a 19-dik 
század második felének a történetét, bátran 
oda teheti cziinül : „A sikkasztások 
korszaka.“

Igaz, hogy ez a jellemvonás rátalál az 
egész müveit világ ujabbkori történetére, de 
aligha illeszthető több okkal bármely országra 
is, mint épen erre a mi szerencsétlen Magyar- 
országunkra.

Itt a politikai és a társadalmi korrup- 
cziö már odáig fajult, hogy közpénzeknek 
emberek által való kezeltetese egyáltalán a 
lehetetlenségek sorába fog tartozni.

És ha az újabb évtizedben kétségbeejtó- 
en elszaporodó sikkasztások alapokait vizsgál­
juk, rá keil jönnünk arra, hogy ennek a rabló­
gazdálkodásnak szülő oka voltaképen az a 
politikai rendszer, a mely ugyszólva ráueveli 
az embereket az erkölcstelenségre és a lelki­
ismeretlenségre.

Ebben a rendszerben minden egészség­
telen irányzatokat követ. A tudomány, a ne­
velésügy, a művészet jobbára kalmárkodásnak 
hitvány eszközévé fajult. A kit ki nem elégít 
az élet ős a tisztességes utón megszerezhető 
erkölcsi és anyagi haszon, az a kormány ke­
gyelméből bizalmi állásokhoz jut s rendszerint 
elharácsolja az állam pénzét.

Mintha ez a politikai és közkormányzati 
rendszer előiskola volna tolvajok es sikkasz­
tok kiművelésére, olyan gomba módra szapo­
rodik a pénzkezeléssel is megbízott közhiva-

Biztos értesülést óhajtottam szerezni, s 
mit sem gondolva az elől, hátul és oldalt hulló 
ágyúgolyókra, előre siettem, azonban egy ép­
pen akkor kibontakozott borzasztó kép láttá- 
sára szivverésem megakadt, s lábaim a földbe 
gyökereztek,

A bal szárnyon, hol honvédeiuk tüzes 
rohama elöl az erdőbe vonultak vissza az 
oroszok, s hol még csak az előbbi pillanat­
ban is, a fák között fölébresztett viszhang, 
egész idáig hallatta vitézeink bátor csatakíál- 
tását, onnan most egyszerre zavart és félel­
met jelentő kiáltozások, vegyítve a muszkák 
ordításával, törtek elő

Még annyi időm sem maradt, hogy en­
nek jelentőségéről gondolkozhassam ; mert alig 
nehány másodpercz múlva, a leguorzasztóbb 
rendetlénségben fölvert rajként, az észvesztő 
rémület vad futásával láttam csapatainkat az 
erdőből kioinlaui, nyomban űzetve az oroszok 
diadalittas rohamoszlopai által.

Ezen véríagylaló jelenet, ezen altalam 
soha nem látott_ panique ellen, mintegy védel­
met keresve, reménykedő tekintetemmel a 
közép pont és a jobb szárny felé tör 
dúltam.

Egy átfutó pillantás elégséges volt arra: 
hogy kétségbeejtő helyzetünket felismerjem.

A segesvári utón, s mellette kiterjesz­
kedve, huszáraink sikertelen támadasa után 
nagy tömegekben, fellobogózott lándzsaerdóvel 
vágtattak az oroszok uhlan eziedei, s zilált 
gomolyba gyűrt katonáinkat maguk előtt 
söpörték.

Jobb szárnyunk sem mutatott vigasz­
talóbb látványt — Fejvesztett debandage 
. . . s a félelem lázától kergetett futás min­
denütt 1

S mintha az Isten is Ítéletet akart volna 
tartani, s mintha az összerepesztett égből 
tozat romjai akartak volna fejünkre sza 
kadni, oly borzasztó erővel tört ki, a termé­
szet szabadon bocsátott szilaj elemeinek ret­
tentő csatája.

Azon komor folhó, melynek fenyegető 
emelkedését Petőfivel együtt vizsgáltuk, most

talnokok száma s alig van hét, hogy valamely 
nagyobb összegű sikkasztás ne okozna „kínos 
feltűnést" vagy város, vagy igen gyakran or 
szágszerte. Legújabban ismét a kormánynak 
egyik bizalmi közege Nikolies Szveto- 
z á r, vizszabályozási kormánybiztos sikkasztá­
sairól vonta le a leplet az a pisztolylövés, 
mely aztán halálra sebezte a kormány megbí­
zottját.

Az ö esete nem egyedül álló. Nem első 
és bizonyára nem is utolsó áldozata annak a 
szerencsétlen irányzatnak, melynek e kor­
mányzat ilyen bizalmi állások betöltésénél 
meghódol.

A kormány nagyobb összegű közpénzek 
kezelésével is kapcsolatos bizalmi állásokra 
rend szerint olyan elemeket alkalmaz, a me­
lyek a közéletben és a társadalomban már 
minden egyéb megélhetési módot kihasználtak 
még pedig olyan szerencsétlenül, hogy magu­
kat minden életfentartási eszközből szépen 
kivetkőztették.

És a kormány jól tudva, hogy az ó ke­
gyéhez ezek az elemek csak akkor fordulnak, 
ha minden egyéb megélhetési forrást elvesz­
tegettek — még is yenekre bízza nem csak 
jól honorált közhiv alok vezetését, hanem 
nagy összegű áilar I vagyon kezelését is, a 
minek a vége rendszerint az állami vagyoni 
megkárosítása és a közintézmények erkölcsi 
hitelének tönkretétele.

Tisza jól tudva, hogy igen sok ilyen em­
ber csak azért hizelgi be magát a kegyeibe, 
hogy alkalomhoz juthasson a közvagyon meg- 
tépászására — még ma annyi szomorú eset 
után sem okult és még mindegyre ebből a 
körből szedi a bizalmi közegeket, ahelyett 
hogy a szolid, a becsületes, az igényeit mér-> 
sékelni tudó ás a hivatott erőket juttatná 
megfelelő hatáskörökhöz, s ez utón elejét 
venné annak, hogy ily bizalmi állásokhoz ju 
tott könnyű lelkiismeretű emberek által meg- 
hurczoltassa a közpálya tisztességét és meg­
károsítsa az állam amúgy is szegényes pénz­
tárait.

Nikolies Szvetozár szintén akkor fordult 
Tiszához megélhetési eszközért, a mikor már 
egyébből alaposan kifosztotta magát. És mert 
Tisza úgy véli: emeli az ország hiteiét, ha 
vagyon és becsület vesztett existentiákat meg­
ment az életnek s ezzel kevesbíti a proletá­
rok számát, hát bedugja őket zsíros fazekak 
mögé s a végén az lesz az eredmény, hogy a 
zsír is elapad s a közélet tisztessége is ala 
posau meghurczoltatik az ilylajta öngyilkos 
vagy börtönbe került sikkasztók által.

Hiszen volt Magyarországon még valaha 
absolut kormányrendszer is, de csak épen a 
legújabb alkotmányos elet politikai rendszere 
mellett vált és válik lehetővé az, hogy bitel­
vesztett jeles emberek hitvány kortes erde 
mekért lefoglalják maguknak a magasabb dó- 
táczíöval ellátott közhivatali állásokat, s a 
végén egy közfeltünést keltó esettel szaporít­
sák Magyarország ujabbkori büukróuikajauak 
szomorú adatait.

Nikolies esete csak egy lánczszeme an 
nak a bünlajstromnak, mely a Tisza-korszak 
alatt kezdetvén meg, már is jó hosszúra nyúlt. 
A protekezió, a kormány szolgálatok dijazasa 
nak rendszerré avatasa szülte meg jobbára 
azt a sajnálatos állapotot, hogy ma ebben az 
országban külön kell majd dokumentálni a 
magán becsületet és a közpálya viselőinek 
tisztességet — ba az a szándéka valakinek, 
hogy embertársai által becsültessék. Ma nem

az erény biztosit becsülést, hanem 
büntetlenség kimutattalak. Annyira 
lőtt az a társadalom, hogy már el sem 
a szeplőtlen becsületességet, ha csau 
ítélettel nincs dokumentálva. " “Wi

hová
Hát ez mindenesetre szomorú ie|P „ 

á sülyedhetnek a közerkölcsök eev i
államban, a melynek igazgatásában 
politikai erkölcs és az elvszilárdság
$1 hifphfiffvntiMff V6ttC át *

egy olJlt
nem

a hitehagyottság 
repét. a vezető

mint egy óriási rém, égig nyúló fejével, gyom 
rában szikrázó villámokkal kiterjesztő sötét 
szárnyait a láthatáron s a minden oldalról ro­
pogó mennydörgés sürü csattanásai között szé­
dítő sebességgel röpült felénk.

Soha sem soroztam magamat azon Leo­
nidas, Bayard és Murat-fele hősök közé, kik 
a veszélyt kihívják, vakmerő szenvedéllyel 
felkere ik s kik mintha lakodalomra men 
nőnek, ingerkedve tanezra hívják a halált. 
Én a bátorságnak csak azon nemét éreztem, 
mely az életnél magasabbra helyezi a becsü­
letet, jobban fél a szégyentől mint a haláltól • 
mely a lélek ereje erkölcsi fegyverével le­
győzi az idegek ösztönszerü remegesét, elleut- 
all az önfeniartás velünk született érzésének 
gyáva sugaimazásával.

Ezen ha úgy tetszik — negatívnak 
mondható bátorsággal, több csatában, válsá­
gos helyzetek között, mindeddig becsületesen 
megálltam helyemet. Most, látva ezereknek 
őrült futását, a mindent cserben hagvó, a 
csak is bőrét féltő menekülés ijjesztő jelene­
teit, egy kitört vihar süvöltóse, földet rengető 
dörgése között először éreztem szivemet oly 
görcsös szorongással vonaglani, most először 
gyakorolt a demoralisatió ragályos befolyása 
oly zsibbasztó hatást gondolatimra, minőt soha 
sem ereztem és a minő után mérlegelve lehet 
csak megérteni, az Azincourt, Pavia és Wa­
terloo nál, hősök által vívott csaták, épp oly 
tragicus, mint szégyenletes episodjait.
... í'eh°g)' a vihar, valamint a futók és ül­
dözők tömegének sodrába kerüljek, minden 
e.Fö“et é,S tu8>’ességemet felhasználva siettem 
illetőleg futottam, hogy mielőtt az ember-ár

e'6rheS5em *

Ezen tervem sikerült ugyan de eső ölni 
csepegő .la jutott,™,
rendetlenségben, egymást lökve, taszítva, gá- 

v a és vészkiáltásaik által kölcsönösen to- 
kozva a rémületet, bábeli zavarban eomolv- 
gott, futott a honvedf r, huszárok tüzérek és 
mindenféle szekeiek qaodlibetje.

Végre nagynenezsn magam részéről is

HELYI HIREÍT^I
* Kossuth Lajos nevenapja Országa»,

megindult a mozgalom a halhatatlan nagy i 
zafi névünnepének megünneplése végett ‘ 
Debreczen városa, melyhez a lángleikü - j 
űzöl tét mindenha a legédesebb emlék r 
szintén megindította kebelében a mozgalma.21 ^ 
nap magünneplésére. - A „függetlenség^,! j 
ugyanis elhatározta, hogy Kosssuth Lajos ne ■ 
napjának estéjén a Pap Gvörgy-féle venue»; 
ben gyűl össze. 8 íj

* Közigazgatási bizottság Hajdúvá, 
gye közigazgatási bizottsága tegnap d u í 
tóttá rendes havi ülését. —Az ali'Sn4™ 
jelentés szerint julius havában két ei* I 
lett letartóztatva lopásért s kettő rabit«,''‘f H 
Bérletért. Tüzeset 8 jelentetett be. A haszn» 
házi állatok egészségi állapota kielégítő J 
Újabb fegyelmi vizsgálat rendeltetett el Bey 1 
János vámos-pércsi községi orvos ellem v 
egészségügyi szabályok meg nem tarua j 
miatt. — A házi pénztár bevétele volt 306"' 1 
fit 31 kr, — kiadás 29,592 írt 8s kr " I 
maradvány 1034 írt 43 kr. Közigazgatási te '& 
beérkezett 922 drb, ebből elintéztetek y> S 
drb, — közigazgatási bizottsági ügy beérkV-
zett 283 drb, — ebből elintézési nyert l* Hit 
drb. — A tiszti főorvos j e 1 e u S 
t é s e szerint tiszta derült nap volt jul. jy. #/. I 
vában 9, borongós és változó 12, — esett l I 
napon összesen 67 m. m. csapadék, dórgés" 6 í 
villámlás 4 napon észleltetett — A hímen 1 
árnyékban + 35" és -f 12® C. közt ingadu- 
zott, a hónap közép bőmérseke + 20° C. vei K 
A légsulymérő 752 és 765 m. m. közt ing.. 1 
zott. A közegészség állapot sokkal rosszabb 1 
fordult, mint az előző hónapban. - Beit- Hív 
gedések nagy számmal fordultak elő. - I
A heveny-fertőző kórok közül a kanyaró, vöt- pl 
heny és hökhurut uralkodott. Meghalt 396 I 
egyén, született 484 gyermek, — így a szí- 1 
porodás 88 főnyi Rendkívüli haláleset 6 jt jS 
lentetett be, de öngyilkosság nem történt, A 
k i r. tanfelügyelő jelentése szc 8 
rint az iskolák — törvény értelmében — zár- H 
va voltak kállay László Földesen egy újabb I . 
iskola helyiség megvétele czéljáliöl a ref. egy I 
háznak 2o00 friot adományozott, s ezen össze- p 
get az egyházi pénztárba be is fizette. Ai I a 
adományozónak a közigazgatási bizottság jegy- j 
zökönyvi elismerését és köszönetét fejezi ki J 
A kir. főmérnök jelentése szerint V- 
közmunka-váltság czimén befolyt 1602 Irt 96 B 
kr, — a közmunka-tartozásokból leiratéit B 
264 frt 971/, kr. A kir. a d ó f e 1 fl g j éli ■ 

ijelentese szeri nt egyenes adók CJiméi I 
j befizettetett 32,166 frt 721, kr (a mult ev 1 
! hason havához képest 6042 frt 25 krral többi, ij 

— hadmeutességi dijak czimeu befolyt 607 írt I 
60 kr, — a múlt év hason havához kéé*'. 1 
493 frt 60 krral több. Az adóhátralék julius 
hó végén 610,124 frt 79'/« krra rúg. — Az«v

erőszakot használva feljutottam az országul 
párkányára, s hogy minden eshetőségre készei 
legyek, kardomat kivontam,

A futók által fölvert por és a meneki- < 
lök tömege miatt nem tudtam a csatatér fele j 
visszalátui; s mert azt hittem, hogy az Ildi- I 
zök megérkezése előtt, némi rendet állítva . 
elő, a visszavonulást némileg biztosítani, a 
a nagyobb veszély elhárítani lehetne, a fűlik j 
elé állottam, s fölemelt karddal, harsány hat' j 
got, hivatkozva hadsegédi minőségem és Ben. j 
parancsára, sorakozást vezényeltem.

Erre a jelenetre emlékezhetnek talán 
Barabás Mihály közhonvéd és Kovács Elek 
Kossutkhuszár, kikről gróf Haller József ur 
hozzám írott becses levelében megemlékezik- 
s kik nevem megemlítésével, ezen esetet neki , 
elbeszélték. Csakis abban tévednek a bajtár­
sak, hogy akkor nem állottam a kocsi léptei 
jéu, hanem nagyon is gyalog voltam.

fájdalom! jó szándékom füstbe id1*11 
Egy áradó folyam rohanását épp oly kevc>< 
lehetett volna megállítani, mint ezt a báíuf- 
ságát, eszét vesztett, megrémült tömeget.

Reám sem hallgatva rohantak el j 
lettem. Még az is köszönetre érdemes figyelem i 
volt tőlük, hogy főtiszti állásom és jóakaratom j 
iránti tekintetből fel nem löktek, hanem k. 
tértek előlem.

Csak egy közvitéz, ki fáradva, tikkidtf 
futott a csapat végén, engedett feihivásomoak 
s talán mert lélekzetre volt szüksége ¥!S 
mert irántam jóindulatának akart kifejed- 
adni, egy pár perezre megállapodott, b6 11 
sem volt hajlandó tovább küzdeni. lJJaT8‘ 
visszafelé mutatva igy szólott hozzám : ,

— Jobb lesz,: ha a tiszt ur is meneti*-- 
nézze csak mi jön utánunk. — Ezzel , 
futott. . 1

Igaza volt a szegény harezosnak. ^ 
hány száz lépésre sürü lovas csapat vágta»1; 
felénk. Hogy barát vagv ellenség volt-e •' ‘ ; 
a lovak lábai által fölvert portól E*ve - 
nem lehetett.

Nem volt más választás; kardomat Bf I 
velyébe dugtam, és futottam a többiek utas

kezdetétől ]
82 krral s|

* A
ünnepélyes 
nagytempld 
A nagy te nf 
lomban pe| 
tisztelet, 
látogatottal 
meghívókat 
a városi uj 
idő reggel il 
a lojalitás 
furcsán tü] 
ref. egyhá; 
u e k az il 
mig akkori 
ünnepnapul 
lomban is 
telet: thed 
n y e g e t| 
gika ? !

* H
a polgáriul 
gyei fójegj 
el a jelöli 
kijelentett! 
lésünk szel 
boszlói po| 
v á c s G 
volt képvii 
lói főjegyi

* Ujj
vács Endr| 
Károlyba 
István n.- 
helybeli i l 
személyváll 
lági tanár l 
lyet S z a i 
rend általi

* Nej 
lóban mind 
honvéd sir) 
csata alkal 
szorogtak 
sírokat váj 
buzgó honi 
Friendt Ail 
fogja megj| 
tett — 
cséretre.

* Fed 
menyi tani 
selőválasztí 
61 frt pénj 
választanán]

‘ Kei 
születésű 
utczai lakj 
jutott. Tey 
séges gyen 
rejt bes-v, 
gödörbe. ;l 
ezen öcsiül 
vonta a ha" 
tést tette ij 
gyermeket] 
huzattá a , 
dig elfogta 
kocsin a 
is újabb 
séges voln| 
felállítása! 
kaszárnyái

Igen] 
ratian ver] 
lépésre el] 
zébeu tarf 
ladni.

Reá I 
tettel reáj

ragadva 
toltam fel 
levágnak, I

olyan bold 
laui merni 
többi. Néíj 
csapatra i 
küini, ne 
oldalt, ottl 

Látvi 
nincs idő 
led — kirí 
ugorva a 

A hj 
tatni a pd 

Hogl 
tünk láng! 
■dicsőségét] 
peit ? Ki 
désre, — | 
felelni!

Kérd 
kővet, ml 
égboltozat] 
hol és mi 
zött a vi| 
egyik aiki 

Épp]
csontok ti 
volt a tui| 

A cd 
koponya 
agyat, mel 
szikrának [ 

Kuta 
nyok özód 
Ságnál égj

— Mi az, a mit Ön csinál, — kérdik 
tőle ott, a hol a fekete-sárga szin és kétfejű 
sas terem.

— Es ist die Politik meines Vaterlandes .
Felel a bán.

— De nem die Politik ^meines Hauses !“ 
— Hangzik a bécsi szózat és Kont unokáját 
úgy elesapják, mint a hogy nemessé teszik 
Khont.

*

Úgy elcsapják, hogy rögtön belügymi­
niszterré, vagy is a Tisza-párti corrupczió, 
lélekvásár, sajtó-piszok és egyéb szabadéi- 
v ü s é g e k főügynőkővé teszik. — Rettegtesse 
Budapesten az ellenzéki magyart, de ne 
Zágrábban Strossmayert és Starcsevicset.

Strossmayert különben szintén „ad audi- 
endurn“ hívták fel Becsbe. Megszidták aKievbe 
küldött pánszláv táviratért. Úgy megszidták,
mint valaha — Jellasicsot.

*

Ha a Tisza-kormány ellen nem nyilvánul 
ellenzéki hangulat a választások alatt, nyilvá­
nul másként.

A felemelt dohány- és szivar árak p. o. 
nem állítják helyre a deticzitet. Pedig erre és 
a spiczliskedósre volt állapítva a parlagi 
pénzügyminiszter egész rinánczpolitikája. Hi- 

* szén emlékszünk a hires nagyváradi beszédre, 
a melyben ki volt mondva, hogy a dohányból 
azért nincs elegendő állam-jövedelem, mert 
minden magyar ember tolvaj.

Nos, Magyarország nem akar drága 
de ross z-szivart szini dragaderos helyett. 
Nem akarja s z ü z-dohánynak acceptálni, a 
mit Tisza már — megpréselt.

Ha tolvaj is a tiszta kezű — 
Tisza szemeiben, de — úgy látszik — nem . . . 
szamár !

*

1875-ben Tisza az állami pénzügyek ren­
dezésének ürügye alatt adta el az elveit. (El­
adta, vagy feladta tálczán a reakcziéuak, 
mindegy ördög.) Tavaly a dohány- és szesz 
jövedelem felsrófolásával csalta meg a hivő 
publikumot.

A terv csötőrtőköt mondott ős Tisza egy­
szerűen — visszaállítja a régi árakat.

A helyett hogy tekintetnék ó is rossz 
szivarnak, a melv a felemelt árak daczára 
sem való egyébnek, minthogy kidobjuk az ab­
lakon — bagónak!

A Tisza folyam védművei körül nem tör­
tént visszaélés. Hiszen vizsgálat sem volt. Ez 
tűnik ki a „tiszta k e z üu, de azért pisz­
kos kezekkel érintkező és piszkos 
s z i v ü ős e 1 m é j ü kormány magatartá­
sából.

Közbejön a Nikolies Szvetozár öngyil­
kossága

Ostoba ember! Hát nem tudta, hogy a 
kormány csak azért indít vizsgálatot a pénz

elfordítaná nyomatékos hangsúlyozással azi 
kérdé tőlem;

— Mit gondolsz, kit ver meg ma a
Isten.

— Remélem a muszkát — felelém én.
Én nem remélem, de követelem -

mondá ő
Párbeszédünk befejezése után igyekezet 

reá beszélni: hogy vele Fehéregyháza fel 
menjek, hol mint mondá, jobb szárnyunk visel 
dolgairól szeretne tudomást szerezni Hiábai 
mondottam neki: hogy a különböző topogra 
phiai pontok megfigyelése után, azt a hol ál 
lőttünk, s honnan az egész csatát be lehetet 
látni, sokkal előnyösebbnek tartom, mint 
lehéregyházait, melynek zárt látköre, a szem 
lét is szúkebb korlátok közé szorítja, envoi 
daluvá teszi. J

Illában tettem azon ajánlatot, hogy h 
óhajtja, a középponton, akár az ágyutelepij 
előre megyek vele Ö hajthatlanul megma 
radt szándéka mellett, s a viszontlátásig kö 
szónve ott hagyott engemet.

Magamra maradva, lassan előre halad 
tam, a dombok és völgyekkel váltakozó hűl 
lámos területen, s minden egyes magasiatoi 
megállapodtam, hogy a különböző hadmozdu 
latokat, annál jobban szemügyre vehessem.

Azon positióhoz, melyet ágyúink elfog 
ialtak közeledve, megütközéssel tapasztaltam 
hogy azoknak csak egy némelyikéből íoly tátjái 
a tüzelést, mig több némán fekvő löveg körül 
nyugtalan tömeg sürgölődött.

Érdeklődéssel ezen feltűnésre méltá: 
okot szolgáltató eset iránt, megszólítottam 
egy velem szemközt jövő altisztet, ki nehán 
általa vezényelt katonával, 3 vagy négy ne 
héz sebesültet szállitatott, s ki kérdésemr 
azon leverő választ adta: hogy több ágyú 
tüzelés következtében megrepedt vagy szét 
pattant. J

Hogy minő meglepetést okozott nálan 
ezen tudósítás, azt a koczkán álló ügy fon 
tossága, a helyzet válságos természete, es eg’ 
szívvel lélekkel zászlójához kötött honvei 
írzelemvilága után mindenki megítélheti,
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82 krral szaporodott.

* A király születés-napján aug. 18-án 
ünnepélyes isteni-tisztelet lesz úgy a ref. 
nagytemplomban, mint a r. kath. templomban 
A nagytemplomban reggeli 8, a kaih temp­
lomban pedig 9 órakor kezdődik az isteni 
tisztelet. Hogy ezen isteni tiszteletek minél 
látogatottabbak legyenek, a városi hatóság 
meghívókat bocsátott ki s gyülekezési helyül 
á városi nagy termet tűzte ki. Gyülekezési 
idő reggeli '/, S óra. Nincs semmi kifogásunk 
a loyalitásnak ezen ténye ellen, de az mégis 
furcsán tűnik fel, hogy ilyen alkalommal a 
ref. egyház nem tartja dogma-ellenes- 
u e k az ünnepélyes isteni tisztelet tartását, 
mig akkor, ha okt. 6 án, vagy más nemzeti 
ünnepnapon kérjük azt, hogy a ref. temp­
lomban is tartassák ünnepélyes isteni tisz­
telet : theológusaink anathémával fe­
nyegetnek bennünket 1 — Hol itt a lo­
gika ? !

* H -Szoboszlón í hó 19-én ejtetik meg 
a polgármester választás Fekete Sándor me­
gyei főjegyző — kit felkértek, hogy fogadja 
el a jelöltséget a polgármesteri állásra, — 
kijelentette, hogy nem fogadja azt el. Értesü 
lésünk szerint eddig 3 jelölt van a h -szó 
boszlói polgármesteri állásra — u m. Ko­
vács Gyula szolgabiró, Kiss Dániel 
volt képviselő és Szívós Géza szobosz 
lói főjegyző.

* Uj tanárok Említettük már, hogy Ko­
vács Endre, helybeli kegyes rendi tanár, Nagy- 
Károlyba helyeztetett át, s helyét Fehérvári 
István n.-károlyi k. rendi tanár foglalja el. A 
helybeli r k. gymnásiumnál azonkívül más 
személyváltozás is lesz. Mátrai Lajos vi­
lági tanár ugyanis eltávozik városunkból s he­
lyet Szabó Lajos és K i r á 1 y István, a 
rend által ide helyezett tanárok töltik be.

* Nemes honleány. A bánki cserekaszá­
lóban mind ez ideig jeltelenül állott azon két 
honved sírja, kik az 1849 ik augusztus 2-iki 
csata alkalmával, sebekkel terhelve idáig ván­
szorogtak s itt elhunytak. — Most a jeltelen 
silókat városunk egyik, minden nemesért hón 
buzgó honleánya : I) r a g o t a Ignáczué sz. 
Eriendt Anna urhölgy díszes emlék-kereszttel 
ibgja megjelöltetni É valóban derék honleány! 
tett — azt hisszük — nem szorul di­
cséretre.

* Fegyelmi ügy Uzonyi Péter h.-böször­
ményi tanácsnok — ki az országgyül. képvi- 
selóválasztók összeírásánál nem jelent meg — 
6) frt pénzbírságra büntettetett a fegyelmi 
választmány által.

* Kegyetlen anya. Bokor Julis, debr.
születésű leány, Szentesi István szent anna- 
utczai lakos szolgálója, a tévedés lejtőjére 
jutott. Tegnap d. u. 5 óra tájban egy egész­
séges gyermeket szült, s hogy szégyenét el- 
rejthosne, gyermekét beledobta az emésztö- 
gödórbe. A gyermek azonban nem fűlt meg 
ezen oesmány helyen, hanem sírásával magára 
vonta a házbeliek figyelmét, kik azonnal jelen­
tést tettek a Ill-ik kér. rendőrségnél, mely a 
gyermeket — kinek baja nem történt — ki­
húzatta a mondott helyről, a bűnös anyát pe­
dig elfogta, ügy az anyát, mint a gyermeket 
kocsin a kö/.kórházba szállították. E bűntett 
is újabb bizonyíték amellett, hogy mily szük­
séges volna már városunkban a lelencz ház 
felállítása! (Hát ha még telépülnek a nagy 
kaszárnyák! Szedő.)

* A hatvanutezai vasút javában készül, 
sínek már a ménteleptől egészen a nánási

vasút indóházáig le vannak rakva s csak a 
kavicsolás van még hátra A jövő héten már 
benn, a hatvanutezábau fognak dolgozni a sin 
lerakó munkáitok.

* Országos vásár. Említettük tegnap, 
hogy a baromvásárra nagy számmal hajtattak 
be jószágok. (Nem áll tehát a „Debr. EU.-nek 
azon hire, hogy a baromvásár heti vásárnak 
sem igen illett be.) A kereslet szintén igen 
nagy volt, sok jószágot megvettek, de az árak 
ennek daczára igen alacsonyak voltak.

* Esküvő Dr. Hamvay Lajos liuszti ügy­
véd folyó hó 21-én kél egybe Ivatz Matild 
kisasszony nyal.

* Papi jubikum. A gróf Zichy Géza te- 
tétleni családi kápolnájában M r á c s a y

r i g y e s szt. Ferencz rendi áhlozár f hó 
12-én tartotta áldozárságának 50 éves fordu­
lóját. A kápolna zsúfolásig megtelt híveivel s 
jóbarátaival, kiket mise végeztével áldásaiban 
észesitett. A nemes gróf tátol lévén családi 

tűzhelyétől, táviratilag fejezte ki jókivánatait 
jubiláló előtt, ki már 36 éve, hogy a grófi 

család körében él.
* Elemi csapások Vasárnap délután, 

mint azt városunkból is lehetett látni, a kör­
nyéken nagy vihar dúlt. Szavahihető utasoktól 
hallotttik hogy a mondott nap délutánján

j Fehértó község határán heves nagy 
jégzápor volt, mely a teugeii termést nagy 
részben tönkretette. Ugyanekkor R a k a m az 
községben (Tokaj mellett) tűz ütött ki, mely 

dühöngő szélvihar következtében 52 házat 
melléképületeivel együtt elhamvasztott.

* Nemzeti színjáték. Csak egy évig tar 
tolt a nagy öröm. — Csak egy évig örültek 
mindenféle klubok, kaszinók, „önképző-egyle- 
teku s egyéb kompániák annak, hogy törvé­
nyileg szabadnak, szivnemesitő ártatlan játék­
nak van dekretálva az isteni ferbli. Tudvale 
völeg a magas kúria hozott a múlt évben egy 
ilyen ítéletet. A ferblisták fölbuzdultanak s 
csinálták vala azóta hallatlanul kiterjedt mér­
tékben a nemzeti színek hasonlithatian játékát. 
Azonban megmondták már a hatvanas évek 
novelláiról is, hogy derű után ború ... A 
ború beköszöntött. — A konzekvencziákban 
nem erős kir. kúria a minap kimondotta, hogy

ferblizés közben kölcsönkért pénz visz- 
szafizetésére az adóst jogszerüleg kötelezni 
nem lehet. — A döntvénynek az a megoko- 
lása, hogy a ferbli szerencsejáték, ebből 
tehát törvényes kereseti jogezim nem szár­
mazható.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal s meg­
szomorodott szívvel tudatjuk kedves fiunknak 
Gézának folyó évi augusztus hó 13-kán 
délután 6 órakor, egy heti szenvedés után, 
1'/, éves korában bekövetkezett gyászos el­
hunytál. A kedves halottnak földi részei folyO 
hó 15-kéu, szerdán délután 5 Órakor fognak a 
Nagy-uj-utczai 1702. számú házunktól az ágost 
bitv. egyház szertartása szerint, a Czegléd- 
utczai temetőben örök nyugalomra letétetni. 
Mely vőgtisztességiételre rokonainkat, bará­
tainkat és ismerőseinket fájó szívvel meghív­
juk. Debreczen, 1888. Augusztus 14. Konrád 
Jáuos és neje Lux Amália ; gyermekeink : Ár­
pád, Olga és Zoltán nevében is. Béke lengjen 
porai felett!

* Hymen. It é c s e y Zoltán h.-sámsoni 
gyógyszertár tulajdonos ma esküdött 
örök hűséget a bájos és kedves

Balkó J. kisasszonynak. Sírig tartó boldogság 
kisérje az ifjú pár frigyét!

* A megbüntetett primadonna. M argó 
C z é 1 i á t, a már említettük k v a 1 i f í- 
kálhatlan eljárásáért — mint 
szavahihető forrásból értesülünk, Valentin 
igazgató kétszáz forintra büntette s egy­
úttal október 1-sőtól kezdve felmodta neki a 
szerződést. Ha igy van, csak helyeselni tud­
juk az igazgató erélyes eljárását.

* Hűséges asszony. Kevés olyan derék 
nő lehet a városban, mint a milyen T. Mik­
lósáé. Nem ismerik ? Na, nem is igen ismerős 
ő a városban. A kapitány úrhoz is olyan fö­
lösön ment el ; félt hogy nem néz rá jó szem­
mel. Pedig csalódott. Nyájas arczczal kérdezte 
tőle a kapitány : — Mi a baj, jó asszony ? — 
Az asszony szólni kezd, majd sírva fakad. — 
Csak nehezen tudja előadni, mit akar. Az urát 
elitélte a kapitány ur egy pár napi elzárásra, 
mert egy felfordult macskát kidobott az ut 
czára. De az ura most dologban van Kenyeret 
keres. Ű meg úgy is beteges, nem dolgozható ; 
eljött hát, hogy leülje a férje helyett azt a 
pár napot. A kapitány részvétteljes szavakban 
magyarázta meg a jó lelkű, szegény asszony­
nak, hogy a mit kér. azt a törvény nem engedi 
meg A ki vétkes, annak kell ülni A hűséges 
feleség szomoruau távozott.

* Apróságok. Okos tanács.
Festő: Nem tudom, mit tegyek a

nagy festményemmel; egyik kiállításból a má­
sikba kü'döm és senki sem veszi meg.

Jó barát: Ajándékozd a vakok 
ntézetének.

Mindenre van orvosság 
— Nézze, mester uram, a jobblábomra 

alig tudom fölhúzni ezt a czipőt, olyan szűk.
— Oh, kérem, kitágul az, csak egy kis 

száraz idő legyen
A ballábomra pedig nagyon bő a má­

sik fele.
— Legyen kérem nyugodt, összehuzódik

az, mihelyt egy kis esős idő lesz.
*

Katonásan.
Baka (hajnaltájt) : Hadnagy ur, kérem 

fölkelni ; jelentem alásan, azt mondta tegnap, 
hogy ilyenkor felköltsi-m.

Hadnagy: Milyen idő van ?
Baka: Forschriftos, jelentem alásan 

*
Hevesen mondta 
Professzor: Jegyezzék meg uraim, 
az olyau haszontalanok, mint önök uraim, 
urak, uraim ! *
Mode r n.
N ő : Vannak-e szép imakönyvei ? 
Könyvkereskedő: — Parancsol 

nagysád katholikust, vagy protestánst, vagy 
N ő : Akármilyet, mindegy !

hogy
nem

Igen rövid távolságra haladhattam aka­
ratlan versenyfutásommal, midőn alig nehány 
lépésre előttem látom Petőfit hajdonfövel, ke­
zeken tartott sipkával az utón keresztül sza­
ladni.

Reá kiáltottam, s ó elborult sötét tekin 
tettel reám nézve, szótlanul megállóit.

— Jöjj velem — mondám kezét meg­
ragadva — kocsimat innen nem messze állí­
tottam fel, azon menekülhetünk, gyalog vagy 
levágnak, vagy elfognak —

— Azt hiszed — feleié ő — hogy vau 
olyan bolond, ki ebben a pokolban megái 
laui merné helyét, kocsisod is elfutott mint a 
többi. Nézd — ezzel a felénk közelitő lovas­
csapatra mutatott — itt nem lehet mene­
külni, ne gondolj most kocsidra, hanem jer 
oldalt, ott talán megszabadulhatunk

Látván habozásomat, ezen szavakkal — 
nincs idő gondolkozni én megyek, Isten ve 
led — kirántotta kezét az enyémből és le 
ugorva a töltésről elrohant.

A helyszínén talán meg is tudnám mu 
tatni a pontot, hol örökre elváltunk.

Hogy hol és mikép pusztait el nemze 
tünk lángeszű költője, kinek neve azóta hirt 
dicsőségét hódítva járta be a világ kulturné 
peit ? Ki tudna ezen oly sokszor föltett kér 
désre, — hazugság és ámítás nélkül — meg 
felelni !

Kérdezzétek meg a földöntalált meteor- 
követ, mely sugarával ragyogó ivet Írva az 
égboltozaton, 40 mőrtföld magasból hullott alá, 
hol és miért pattant szét azon képződése kö­
zött a világűrben bolyongó Bolith, melynek 
egyik alkatrészét képezte.

Éppen úgy mint ez, nem fognak a kiásott 
csontok tanúskodni arról, hogy némelyiknek ki 
volt a tulajdonosa.

A csatatéren eltemetett száz meg száz 
koponya között, melyikben fogják feltalálni az 
agyat, mely mint tanyája ős közege az isteni 
szikrának Petőfire vallana.

Kutatás, helyszíni szemle és a tanulmá­
nyok özöne sem fog azon szomorú bizonyos­
ságnál egyebet megállapíthatni: minthogy Pe­

tőfi meghalt, s hogy 1849-ik év julius 31-én 
vesztette őt el nemzetünk.

Nem a hely, de maga a haláleset bir 
történeti nagy jelentőséggel.

Az ó emleke milliók szivében él, s miilók 
ajkáról zeng, nemzedékről nemzedékre átörök­
lött és örökszép dalaiban.

Hogy egyike valék barátainak, s talán az 
utolsó, kiíiez a géniustól gazdagon megáldott 
ajkai szólották ; életemnek egyik legnemesebb, 
legkegyeletesebb emlékét képezi.

Á mint Petőfi ulolsó szavaival monda, 
nem volt idő gondolkozni, mert a lovak által 
fölkavart, az egész erejével kitörő vihartól 
hömpölygetett poroszlopból közvetlenül háltam 
mögött láttam kibontakozni a megeresztett 
kantárszárral elővágtatd lovas csapatot.

S bárha egyetlen pillantás meggyőzött 
arról: hogy nem ellenség, hanem mene­
külő huszáraink előtt állok, de azért ezen 
találkozás éppen oly végzetes kimenetelű lehe­
tett volna reám nézve, mintha a muszka lova­
sok rajába kerülök.

Mikor a rémület hagymázos visiói kö­
zött önkívületi állapotban vergődő ész, meg­
szűnik gondolkozni, következtetni és helyesen 
Ítélni ; móor a lázas paroxismusban lüktető 
vértolougása által elborított szív minden ér­
zése az önzésben öszpontosul : mikor az ijedten 
kidüledt szemek látérzékét, tüzes csillagok és 
vérkarikák táuczoló káprázata vakítja el, az 
önfentartás ösztönén, a menekülés égető szom 
ján kívül minden megszűnik az embernél. — 
Legyen az tisztelet, tekintély fegyelem vagy 
szeretet, ha ilyenkor útjában áll, ellenséges 
vagy kicsinylett akadály minőségében tüuó 
fel az előtt, kinek sarkában a halál vágtál 
melytől hogy meneküljön, képes mindent át 
törni, legázolni maga előtt.

így történt velem is. Mielőtt az ut szé 
léig juthattam volná, lábamról leütve a vág 
tató lovak alá kerültem.

Folyt, köv.)

Jó vásárló.
— Hogy adja az almát ?
Kofa: 3 darab 10 kr.

: (Válogat a legszebbek közt.)
: Válogatva nőm adom ; tessék 
hogy éppen kezeügvéhe jön.

: Tudja mit ? válogatva raegve-

V e v ó 
Kofa 

úgy venni, a 
Vevó 

szem mind
* Helyreigazítás Tegnapi számunk má­

sodik czikkét nem .Friedmann“ (a mint 
ez sajtóhibából szedetett), hanem Dr Feld- 
mann Gyula helybeli ügyvéd jelölt irta.

* Elveszett egy „Wody“ névre hallgató,
sárga szőrű vágott orrú, angol buldog-kutya A 
megtaláló szíveskedjék szerkesztőségünkbe be­
hozni, hol 5 frt jutalomban részesül.______

Hazánk s a külföld.
— A lilával fegyenczek lázadása ügyé­

ben az igazságügy-minisztérium szigorú vizsgá­
latot indított meg, melynek vezetésével Liszka 
osztálytanácsost bízta meg. A vizsgálat meg 
erősítette a tényeket, de egyúttal azt is 
konstatálta, hogy a lázadás keletkezését ille­
tőleg az első hírek nem mindebben feleltek 
meg a tényállásnak. A lázadás nincs össze­
függésben semmiféle komplottal, semmi olyan 
ténykörülmény nem merült fel, mely azt 
igazolná, hogy a fegyenczek azt előre ter- 
velték volna, annak részleteit el őre meg 
beszélték volna A mint a vizsgálat kiderítette, 
Jovicza f egyencz, kinek perujitási kérelmét 
az illetékes bíróság csak nemrég utasította el, 
Pörge Tóth Imrét beszélte rá, hogy az igaz 
gatót támadja meg, a mi augusztus 2-án 
úgy, a mint megírtuk, meg is történt. Kés 
csakis Tóth Imrénél veit, a ki úgy vallott, 
hogy azt egy kiszabadult fegyeneztői kapta. 
Ez még eddig nincs tisztába hozva, csak any 
nyi bizonyos, hogy Tóth Imre visszaélés 
utján juthatott a kés birtokába. A lázadásban 
csakis négy fegyencz vett tettleg részt, a nagy 
munkateremben dolgozó ötvenhét fegyencz 
nyugodtan viselte magát, különben sem avat­
kozhattak volna bele a dologba, mert a mint 
Pörge Tóth Imre megtámadta az igazgatót, 
ez rögtön elzárta a terem hevederes ajtaját.
A fegyházban csakis egy nap szünetelt 
munka, másnap már minden a rendes 
kerékvágásba tért. — A trencséni 
törvényszék megbízásából most R h é d e k y 
törvényszéki biró vezeti a törvényszéki vizs­
gálatot, melynek befejezése a napokban vár 
ható. A Pressburger Zeitung ama hire, hogy 
a lázadás másodszor is megújult, minden ala­
pot nélkülöz, s az sem felel meg a valóság­
nak, hogy e miatt Trencsénből katonaságot 
rendeltek az illavai fegyházba, mert ott az 
aug 2 ik esemény óta sem a fegyőröket, sem' 
a katonaságot nem szaporították.

Közgazdaság.
— A gabonapiaczról. A kedvezőbbre vál­

tozott időjárás a gabona piacion lanyha irány­
zatot keltett és a múlt hét végén beállott 
árhanyatlás a tőzsdén folytatást nyert. Alig 
szenved kétséget, hogy az időjárás javulása 
lényeges változást a külföldi aratási eied- 
ményben már nem idézhetett elő és azon okok, 
a melyek a múlt hét kezdetén az árak emel­
kedésére voltak iránytadók, fennállanak ma 
is. És ezért a legutóbbi árhanyatlásban nem 
láthatunk egyebet, mint a speculatio műkö­
dését, részben abból a czélból, hogy később 
sikeresebben használhassa ki a conjuncturát. 
De meg a gazdák is elősegítették az árcsök­
kenést azáltal, hogy a rohamos áremelkedésre 
tömegesen hozták kínálatra az uj termést és 
a még meglevő tavalyi készletet A vissza­
esés tehát bizonyára csak mulólagos jelenség 
és maga az a körülmény, hogy a termési fö 
lösleg jelenteken}- része külföldre értékesíthető 
lesz, megadja a valószínűségei arra nézve, 
hogy belföldön a gabnaárak nem fognak lé­
nyegesen hanyatlani. A külföldi piaczokról a 
múlt héten általában valamivel olcsóbb árakat 
jelentettek Amerikában gyengült az irányzat 
és a múlt heti kivitel is kisebb volt az előző 
hetinél, a mi nehezen magyarázható meg, 
szemben ama ténynyel, hogy a hajófuvar- 
dijak az amerikai kikötökből Liverpoolba és 
a vele egy magasságban fekvő más európai 
kikötőkbe, tetemesen drágultak. Angliában csak 
a hét végén állapodott meg az áremelkedés. 
Franeziaország jó eleve igyekszik biztosítani 
import-szükségletét, a melyet 35 millió hekto­
literre becsülnek Hollandiában és Belgiumban 
szilárd volt a hangulat. Dél-Németországban 
és a rajna-melleki piaczokon az árak csak ke­
véssel gyengültek.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
aug. 13.) Búza tavaszra 8.06 áru, búza 
őszre 7.52 pénz, 7.54 áru. Tengeri júni­
usra --------pénz, —.— áru, tengeri juh—
augusztusra 6.22 pénz, 6.23 áru, tengeri 
szeptemb — októberre. —.— péuz, zz.— 
áru, uj tengeri 1889. máj.—juu. 5 19 
pénz, 5.21 áiu. Zab tavaszra 5.61 pénz, 
5.63 áru, zab őszre 5.30 pénz, 5.32 áru. 
Káposziarepcze augusztus—septemberre 
125:8 péuz, 12% áru.

— SerttiSVásar. A kőbányai se! téskeresk. 
csarnok távirata : ug. 13 Az üzlet szilárd, magy. 
ura-ági öreg uehéz 4b.— 49.— trtig magy.uras, 
fiatal nehéz 50.50 -51.— írtig, magy. uraság. 
fiatal közép 49 50 - 50.— frtig, ruagy. uras. 
fiatal könnyű 48 50 — 49.50 frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 ----- 49.— írtig, magyar szedett
közép 48.-----  49.— íitig. magy,szedett könnyű
47 ----- 48.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti uehez 54 -----  55 — frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép--------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . trtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— frtig szerb.
á:.meneti nehéz .48.----- 49 —frtig szerb, átme­
neti közép 47.-48 ------frtig, szerb, átmeneti
könny. 46. 47.— frt. hízó a vasútról má­
zsala. —. .— frtig, hízó 1 éves élősuly-
üsu —------.— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.------ .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4°/i levonássá. —,------.— trt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4*A os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vnm fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Aag. 10-én volt 
készlet 107,755 db, aug. 11-12-én telhajta- 
tott 4560 drb, — aug. 12-éu els/.al ittatott 1002 
darab. — Maradt készletben 111,313 darab 
sertés.

Törvényszék.
— A megzavart istenitisztelet. Kom­

játhy Béla czegléd orsz. képviselő választói 
körébe kirándulván, ellátogatott a templomba, 
ahol egyik ellenfele Molnár András lázitani 
kezdte ellene a népet. Azt mondta róla, hogy 
zsidó s hogy ezért nem illik neki református 
templomban álszenteskedui. Molnár And. ást 
hamarosan a templomból ki s a dutyiba be­
tuszkolták. Ez eset azonban az autisemitákat 
annyira fóllázitotta, hogy Bata János hat tár­
sával levelet irt a vizsgálóbírónak, melyben 
érthetően kifejtette, hogy minden jövevényt 
agyonver, ba Molnárt azonnal el nem bo­
csátja. A vizsgálóbíró fenyitó följelentésére a 
kecskeméti törvényszék vádlottá.at a btk §. 
szerint minősülő büntényb en bűnösöknek mon­
dotta ki s Bata Jánost egy és fél, a többieket 
pedig egy-egy évi börlö ure Ítélte.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár
Kutas!

Imre
Imre

Weisse Seidenstoffe von 65 kr.
bis fi. 11.40 pev i'Jíetcr (ca. 120 dual.) tier- 
fenhet roben-uní ftucfiocifc jollfrei bas Faarik 
Depót G Henneberg (f. f. HoflieferantZü ich. 
ÍDtufter umgcljcnb. Sriefe 10 ft. ißotto.
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MELY CZIGAREFTAPAPm A LEGJOBB ?
Ezen minden czig rd ázóra nézve nagyon fontoi kérdés 

már a kétségtelenebb módon bebizonyult.
Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyisé­

gek által össz-hasonlitott vegyelemzések alapján a forgalomban 
előforduló jobb minőségű czigare ta papírok kö ott a

„Les derniéres Cartouches“
Brau miéin Fréres gyárából.

Paris, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb czigamtap.ipír elismertetett. 

^ Mivel ez már többi kö t Dr. Pohl tanár által a bécsi vegyi*—
”i egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegy- 

ÜÉYttAl' kisér.éti állomás főnöke által m> gallapittatott 1887. jul. hóban 
IÁI/ Dr. Sor/ka Hygienia-tauár áltat a prágai ném. egyetemen 
il>í \ égé. zségüxyi szempontból újabb összt hason iió vegyelmezést a 

lehelő legfényesebb eredméu) koronázta, a mennyiben a „Lee 
derniéres Cartouches“ czigarettappira 28— 74%-a. könnyebb és 
hogy a dobányíüsthez 28 — 77%-al kevesebb idegen alkatrész 
tartalmaz, mint a többi vegyulemezett papír. — Valódi csak 
az n p pír, me ynek ettiquettje mellékeli rajzhoz hasonló és 
Braunstein Fréres ezéget vi eit,

A gyár czigareltapapirjainak és czigarettuhilvelyeinek 
nagybani cláru iiása végett

Braunstein Fréres
saját ezége alatt Becsben, I. kér., Schottenring 25. sz. a. rak­
tárt nyitóit, továbbá kapható amiden 1 agtóbb ilynemű ezik 

két árusító kereskedőknél.
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Közvetlen német postagőzhajőzás
Hamburgból Flewyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
H á í? s* £ b 0 ^ üßwyorkbs

minden kedden,
Stett inböl U e ye y o r> k b a

minden 14 nap alatt,
Hamburgból ftyugatíndiába

havonkint négyszer,
Hamburgból fflesicoba

jjr- havonkint egyszer,
társaság pi‘sttitT!'zhí*jői kitűnő ellátás mellett 

ypy haj ó s z o h á k b a n mint a föd élközben 
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkalmat-nyújtja.

Élesítést nyújt a vezénylő megbi 
zott Becsben franzensring 24.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetési 
mellett kerestetnek._______________ |

1-, 2- es 3-va-ii

EKÉKET

a legjobbaknak elismert minták ezerint
gyárt és legolcsóbban száll.t

Grossmann és Rauschenbach
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

BTJXDy^FESTElSr.

Árjegyzékek kívánatra.

Azon szülőknek,
kik fiaikat a német nyelv elsajátítása ve­
geit Szepesaégre küldeni szándékoznak, 
tanácsoltaúk azokat Podolinba, hol a!- 
gymuaaium létezik, küldeni.

Az itteni lakosság kizárólag német 
ajitu—és az ifjúságnak erkölcsi tekin­
tetben romlásra * lka lom itt nem nyílik, 
miután itten, mint kis városban, a fel­
ügyelet legszigorúbban kezelhető. — 
Gimnáziumot még neui utogató gyerme­
kek szüleinek ajánlható volna, azokat a 
néniét nyelv elsajátítása végett az itteni 
elemi iskolába adni, hol az előadás tiszta 
német nyelvben tartatik. A gyermeke 
elhelyezéséről kellően gondoskodva van, 
t»z ellátás olcsó — 12—25 fitért havon­
ként. tisztességes lakás, ellátással kap­
ható. Kü'öubcn mindenféle tudósítás és 
felvilágosítással ez ügyben Lippóczy Fe- 
rencz, Podoltn város polgármestere teljes 
készséggel szolgál.

j

A legjobb minőségű

a cséplés idényére 

továbbá:
buza-ol tószert, 

kész, olajba törött les 
lékeket minden sziliben, 
Lenkenczét (Firnist), kocsi 
és bútor lackokat, szoba-, 
padló-fény mázat ajánl

iiiekl léssé! lelmes
Debreczen.

05
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Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat1

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

<s a m. e. április hó 18-án Budapesten 
tartó;t általános magyar maloai-g)üiést.|i' 
megállapított s m. évi juniua 1-én é.etbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó «-gyezmények szerint(
Készpénzfizetés mii eV, zsákkal együtt

100 kiló.
AB. Asztali dara nagy és a; rószemii 1580

középszerű 14.80 
15- 
14 CO

C. Szinte 
0. Kit ályliszt
1. Lái.gliszt.....................
2. Montiiszt .....
3. Zsemlyeliszt 1- ő rendű
4. , 2-od
5. Fehér keuyérliszl 1-sö rendű
6. Szinte „ 2-ml n .
7. Közép keuyérliszt 1-so „ .
8. Szinte „ 2 od
8'/,. Barna „ 1 só ”
8*/4. Szinte , 2-od
9. Lábliszt . ■ . . .
10. Veres liszt . . . ,
11. Finom korpa zsákkal.
12 Durva korpa zsákkal á 50 kg 3-I

A finom és duiva k-rpa árából ed- 
d g engedélyeze t 5°/0 tó;i engedmény aj 
fennemdtett egyezmény fo y án azwéim 
bes. Ünl-ttetett.

Deb < ezen, 18S8. auz 8.

fii

(

<
(

á 70 kg, 1 — 

,70, 6.- 
„ U0 »— 

50. 340
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BQuasa asaa

g KI1ÜKTETÉS
6 SZEGED
S érdem éremmel ’ 
S 1876. j

KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

—. Ajánlja magit mindenféle

KÖNYV- ős KO"
gyors és pontos elkészítésére;

iés.í- XX*;
XX*
xx*
XX*
'*üt*
XX*
XX*X**
XX*

MUNKÁK
ft KITl’NTKTfrJ
ff SZKKKS- I

§ rKiiKRV I
1 eziisicrrm Ut'f

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven
«í-*- *»«>jer- OIbb iu.tb.-vek et

arany- ezüst és azinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató ^pflSffil * ROVATOZOTT IVEKÉIT; *
I LONDON.I <fíi í SS ^ ^

X*x
XXX

X. - ,
XJU*
xxx
XXX
XXX.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjulá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír* gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN- ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KU T A SÍ IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

iÜSv'eksso,
DEBEECZENBEM, Föpiacz SZ. NAGY KARÓT,y ház.

•ttsíSsU 'X. tő vfávSkSifcr»* -H
Debreczen, 1888. Nyomatott KüTASI IMRE könyvnyomdájában.

éXö^BSáE

ftx*

§5
XX*
XXX
XX**x*

1888.
Klóhi«<| 

Helyben és j
SüT érr. . .Kél <'r. . ■
N.*rc,i *,re ■

Egyet t
A lap eiellemi I 4.0 töilomény La„«..l»e4 .j
ba». "m*u'“ I

glö/uethetI
TBC KOD 1 BÍ SsIthy kJ
k.re.é.de.et'.El
tatban KV I Ay 
Byomdijtb»111

(A)
bury angolj 
kásos évi 
minden év| 
világrész, 
az angol 
kérdésekről 
helyzetről 

Tavall 
delmesnekj 
sóit; ma 
valamennyi 
gára töreki 
jól legyen [ 
szélűé ily 
illetőleg, 
ben a kül 
uyugalomrj 
vőben.< 

Tehál 
Minő bold| 
csendes, 
kell attól 
és fiaik 
látni magi 
alig hiszsi 
musa tul| 
látszik. 1 
peterbufi 
Keztetóseit 
a Német- 
bumiolt 
iatkuzik.

Az ti 
rokon csá^ 
zaimatlanj 
között mJ 
ezia, bőgj 
marad t 
kérdés, 
kérdése, 
változtak-] 
cztaursz&É 
ton a ha| 
aknázva

A
halmozva) 
egyéb, c^ 
aknát fe| 
és Salisb

A „Dl


